



Hrvatska
komora
arhitekata



Hrvatska komora
inženjera građevinarstva



Hrvatska komora **inženjera strojarstva**
Croatian chamber of **mechanical engineers**



HRVATSKA
KOMORA
INŽENJERA
ELEKTROTEHNIKE

Zagreb, 14. travnja 2021.

**MINISTARSTVO PROSTORNOGA UREĐENJA
GRADITELJSTVA I DRŽAVNE IMOVINE
n/p g. Darka Horvat, ministra**

Predmet: **Poziv 20.4. Thematic meeting 20th April – Cross border restrictions in regulated professions**

Dopisom Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine upućenim putem e-maila 12. travnja 2021. godine obavješteni smo da Europska komisija predlaže uklanjanje zahtjeva za prethodnim davanjem izjave prilikom privremenog ili povremenog pružanja usluga za niz zanimanja koja „predstavljaju ograničene rizike za zdravlje i sigurnost primatelja usluga, posebno: arhitekate, inženjere građevinarstva, odvjetnike, agente za patente, agente za nekretnine i turističke vodiče“.

Također smo obavješteni da će Komisija izraditi popis zanimanja koja ne predstavljaju tako visok rizik za zdravlje i sigurnost da bi bila potrebna prethodna provjera kvalifikacija, a ako se SMET složi s ovom akcijom, popisi zanimanja će se stvarati pojedinačno po državama članicama na temelju podataka iz Baze podataka o reguliranim profesijama.

Obzirom da će na sastanku 20. travnja 2021. godine na kojem će se razgovarati o ovoj temi i zauzimati stajališta biti prisutan i predstavnik Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, obavještavamo vas o stajalištima Hrvatske komore inženjera građevinarstva, Hrvatske komore arhitekata, Hrvatske komore inženjera strojarstva i Hrvatske komore inženjera elektrotehnike.

Četiri inženjerske Komore: Hrvatska komora inženjera građevinarstva, Hrvatska komora arhitekata, Hrvatska komora inženjera strojarstva i Hrvatska komora inženjera elektrotehnike već niz godina predlažu resornom Ministarstvu da u stajalištu Republike Hrvatske o reformi profesionalnih usluga, pa tako i u okviru nacionalnog zakonodavstva, **posebno naglasi važnost pitanja profesija iz sigurnosnog sektora i to u četiri inženjerske struke: arhitektura, građevinarstvo, elektrotehnika i strojarstvo. Navedene profesije moraju zadržati status reguliranih profesija.**

Smatramo da je to od izuzetne važnosti i iz razloga što se radi o profesijama koje mogu imati stvarne posljedice na sigurnost ljudi i javno zdravlje (profesije iz sigurnosnog sektora) pa iz tog razloga moraju biti propisani visoki profesionalni i stručni standardi.

Ove profesije nikako se ne mogu svrstavati u istu razinu kao i turistički vodiči, posrednici u prometu nekretninama, odvjetnici i sl.

Europska unija u okviru svog zakonodavstva ne regulira niti deregulira profesije već to ostaje isključivo u domeni nacionalnog zakonodavstva. Države članice procjenjuju ostvaruju li se profesionalnim zahtjevima postavljeni nacionalni javno politički ciljevi.

Iz tog razloga apeliramo da predstavnici Republike Hrvatske koji sudjeluju na sastancima sa predstavnicima Europske komisije jasno istaknu ulogu i značaj profesija u prostornom uređenju i gradnji i to u četiri inženjerske struke.

Obrazloženje:

Ministarstvo rada i mirovinskog sustava je kao nadležno tijelo izvršilo mjerenje i evaluaciju uvjeta za pristup reguliranim profesijama putem OECD-ovog alata Product Market Regulation (PMR mjerenje).

Temeljem provedene evaluacije na temelju OECD-e PMR metodologije, uvjeta za pristup i obavljanje profesije **ovlaštenog inženjera, ovlaštenog voditelja građenja/inženjera gradilišta i ovlaštenog voditelja radova/voditelja radova** utvrđeno je da bi postojeće uvjete trebalo zadržati s obzirom da je riječ o profesijama koje mogu imati stvarne posljedice za javno zdravlje i sigurnost.


U Popisu reguliranih profesija iz siječnja 2019. reduciran je broj reguliranih profesija u svim gospodarskim djelatnostima pa tako i u graditeljstvu, ali za one profesije gdje je to moguće i opravdano.

U važećem Popisu reguliranih profesija iz siječnja 2019. u sektoru graditeljstva regulirane profesije su: ovlašteni arhitekt, ovlašteni arhitekt urbanist, ovlašteni inženjer građevinarstva, ovlašteni inženjer strojarstva, ovlašteni inženjer elektrotehnike, revident, ovlašteni voditelj građenja i ovlašteni voditelj radova.


Dakle, u Popisu reguliranih profesija ostale su profesije koje su iz sigurnosnog sektora, a ukinut je status reguliranih profesija za voditelja projekta, kao i odgovornu osobu za provedbu zadaća treće strane u postupcima ocjenjivanja i provjere stalnosti svojstava građevnih proizvoda, odgovornu osobu za tehničko ocjenjivanje i izradu tehničke ocjene građevnih proizvoda, osobu ovlaštenu za energetska certificiranje i/ili energetski pregled zgrade i/ili redoviti pregled sustava grijanja i sustava hlađenja ili klimatizacije u zgradi, certificirani instalater fotonaponskih sustava, certificirani instalater solarnih toplinskih sustava, certificirani instalater manjih kotlova i peći na biomasu, certificirani instalater manjih plitkih geotermalni sustava i dizalica topline.

Zaključno, kolika je važnost inženjerskih profesija u prostornom uređenju i gradnji vidjeli smo prilikom potresa koji je pogodio Grad Zagreb i okolicu kao i Sisačko Moslavačku županiju. Radi se o profesijama koje imaju direktan utjecaj na sigurnost i javno zdravlje, stoga im treba dati i odgovarajući značaj i ulogu u društvu.

Predsjednica
Hrvatske komore arhitekata



Rajka Bunjevac, dipl. ing. arh.



Predsjednica
Hrvatske komore inženjera građevinarstva



Nina Dražin Lovrec, dipl. ing. građ.



Predsjednik
Hrvatske komore inženjera strojarstva



Željko Dorić, dipl. ing. stroj.



Predsjednik
Hrvatske komore inženjera elektrotehnike



Žiljko Radović, dipl. ing. el.

